【小组查经材料】 哥林多后书系列 1 一"患难中的安慰"

2008年八月1,2日

第一时段: *欢迎你来*

*请准备简单、轻松、活泼的游戏,让身心疲惫的组员,能打开心门,预备心来敬拜赞美主。约15分钟

第二时段: **敬拜赞美**

以事先预备好的诗歌,把人带到主的宝座前,带下*神的同在*。约 20 分钟 小组长在此时段里,带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出*劝勉、安慰、造* 成的话。每次有人分享完后,都需要由小组长来响应,可以为神的应许来 感谢赞美主,为有需要的一起同声开口祷告,或其它方式。

第三时段: *祷告服事*

接下来这时段可以就地分几个3人小组,为(一)小组认领的宣教单位祷告。 (二)为教会的事工,可参阅主日周报。(三)为个人需要,新来宾,病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约20分钟

第四时段: *话语分享*

以分享讨论应用神的话在每天生活里,约35分钟。

(请小组长将此讲义预先印好,在聚会时分发给组员,然后请组员轮流把 课程内容读一遍。)

本周主题:"患难中的安慰" 经文: 哥林多后书 1: 3-11 背诵经文:"愿颂赞归与我们的主耶稣基督的父神,就是发慈悲的父,赐各样安慰的神。我们在一切患难中,他就安慰我们,叫我们能用神所赐的安慰,去安慰那遭各样患难的人。"(林后 1: 3-4)

(请把此经文读三遍,背记下来)

课程内容:

请把哥林多后书1:3-11节轮流读一遍。

* 前言:保罗在哥林多前书中严厉的指责哥林多教会许多的罪,结果教会悔改。所以,保罗在哥林多后书中竭力的为哥林多教会求安慰;保罗在字里行间充满了对信徒的爱和激励,使他们能回归真理,脱离败坏。

近年来,这个世界充满了多少的天灾与人祸:风灾、水灾、火灾、地震、经济震荡不安...等。有多少人因此流离失所,无家可归、心里彷徨无依。处在这样一个破碎、哀哭的世代里,神的儿女也毫无疑问的处在这样的苦境之中,那么我们如何在患难之中得到神的安慰呢?

一、要认清为何而受苦:

a. 罪所带来的结果: 今天之所以会有那么多的苦难, 其实是因为人直接或间接犯罪所带来的结果。直接犯罪乃是指着我们自己所犯的罪, 我们自然而然的要承受罪所带来的痛苦。比如说, 有人不遵守交通法规, 以至造成了交通事故而受到痛苦与伤害。也许你会说, 我们的环境就是这样, 如果我不这样做, 我可能就会失去朋友或者失去工作啊! 有人作见证说, 他的老板要他做两本帐, 他心里觉得不安, 不愿意配合, 以致遭到老板的责怪; 但过了几天国税局的调查员刚好就来查帐。感谢赞美主! 神总是保守顺从祂的人。弟兄姐妹们, 你心中是否有因罪所带来的捆绑与痛苦? 诚实的来到神面前认罪悔改吧! 因"我们的神是信实的、是公义的, 必要赦免我们的罪, 洗净我们一切的不义。"(约一1: 9)

b. 魔鬼撒但的控告与欺骗:圣经说"盗贼来,无非要偷窃、杀害、毁坏。" (约 10:10)魔鬼撒但就是要来破坏你与神之间的关系,牠不但在你的身边制造了许多的谎言来欺骗你,并且常常来控告你(启 12:10)牠常常利用你过去的所受到的伤害或失败来控告你,使你觉得自己不够好,那绝对圣洁的神怎会爱你呢?撒但的目的就是要使你不敢来亲近神,甚至要让你永远的离开神。弟兄姊妹们!你是神所爱的儿女,是主用重价把你买赎回来的,你要把你的心再一次的归向神,大声的来宣告魔鬼撒但在你的身上是无分、无权、无纪念;因为你是属于主耶稣基督的。

c.为主受苦:保罗写信给哥林多教会,是为要安慰那些因信仰基督而遭受逼迫的基督徒。在我们所读的经文中有七次题到「患难」、「苦楚」、或「苦难」;但同时也有十次题到「安慰」。哈利路亚!神所赐的安慰总是多过我们所受的苦楚。但以理的三个朋友为神的名遭受大逼迫,被丢进火窑里,神容许这样的苦难临到他们身上,但主却亲自在火窑中与他们同在,真正的安慰他们,这安慰就成为他们在受逼迫时的力量。

二、主是我们在患难中真正的安慰者:

a. 真正的平安是从神而来: 在患难中, 人们最想得到的是平安, 但从人而来 的平安通常是短暂的,也是没有真正保障的。有多少人买了保险,表面上 好像是买到了平安,但其实背后所隐藏的却是恐惧和忧虑。有人为求家中 的平安,于是就在自己的家里到处贴"平安"的字,楼梯间贴着上下平安、 大门口贴着出入平安。这样做是不是就有平安了呢?没有,因为平安不是 从人而来的:真正的平安唯有从神而来。主说"我留下平安给你们,我将 我的平安赐给你们。我所赐的,不像世人所赐的。你们心里不要忧愁,也 不要胆怯。"(约14:27)主所赐的平安是真平安,你要专心的来仰望祂吧! b. 神是真正的安慰者: 神不但是乐意把平安赐给你, 同时祂也是安慰你的神, 并且祂所赐的安慰是各样的安慰, 而不是只有一种安慰。不但是在顺境的 时候有安慰;就是在困境中也是有安慰的。当士师时代,米甸人欺压以色 列人,基甸因为怕米甸人就躲在酒醡那里打麦子。那真是一个没有平安的 世代,充满了各样的苦难。可是在那样的环境里,神就向他启示神的名字 就是"耶和华沙龙"(士 6: 24)。这是何等宝贵的应许,基甸就靠着这宝贵 的应许击败了米甸人。因为神是赐你平安的神, 也是你在患难中的力量。 c. 你要全心的来倚靠神: 爱我们的主不但早在两千多年前已经为我们死在十 字架上, 免去了我们罪的刑罚: 将来祂也要拯救我们, 使我们的身体得赎, 变成与主荣耀的身体相似, 永享荣耀。但你可千万不要忽略了, 主更是" 现在"要拯救我们的主。主现在要把我们从黑暗的权势当中拯救出来。你 要来全心的来倚靠神, 因为爱你的主现在就要来拯救你。千万不要因环境 而胆怯灰心, 更不要中了仇敌的诡计: 你要完全的来信靠神, 你什么时候 倚靠袖,主的灵就什么时候释放你、拯救你,袖必要在你的患难中安慰你! 三、你就是安慰的使者:

保罗的一生不知经历过多少的苦难,但他并没有到处怨天尤人,反而他是全心的来倚靠神,因为神是他真正的安慰者。当他看见弟兄姐妹正在受苦时,他心中满了同情,并且鼓励他们要对神充满确定的盼望(林后 1:7)。因为他知道他们也都要像他一样,是可以经历基督的安慰,并且从新得力继续来为主而奔跑。想想看,当你遭遇到难处时,你是何等需要有别人

的安慰; 你愿意成为别人生命中的安慰者吗? 你就是安慰的使者,神可以 透过你把真正的安慰给他们,当你这样做时,神的爱就存在你我之间了。

问题讨论:

- 1. 保罗一生经历无数的患难,他得胜的秘诀是什么?
- 2. 神为什么容许苦难临到我们身上;苦难对你的意义是什么?
- 3. 基督徒如何来面对苦难? 你有这样的经历吗? 你是如何胜过的呢?
- 4. 你在闲苦中曾经历过神的安慰吗?请简短分享。
- 5. 当你看见有人正在苦难当中,你的反应是?你要如何的来帮助他?
- 6. 请小组长带领组员曾经历主的安慰来感谢主!并为还在苦难之中的弟兄姐妹祷告。最后以林后 1: 2-3 大声宣告,主的安慰降临并彼此激励。

活出神的话:

- 1. 把林后 1: 2-3 读三遍把它背记下来,<u>彼此对背</u>。下次聚会时,再找个 人背给他听。
- 2. 祷告:亲爱的主,谢谢你!因你在我们的患难中就赐下各样的安慰。求主开启我们的心,使我们不怨天尤人,并充满你自己的平安和喜乐。

下周预备工作:

- 1. 先把林后 2: 14-17 读几遍, 并做笔记。
- 2. 请于本周内,每天用此经文宣告主的安慰与得胜,并以实际的行动去安慰、帮助那些有需的人。

教会近期事工与活动:

- 1. 8/1 小组恢复正常聚会。
- 2. 8/22-8/24 东区联合退修会。
- 3. 8/30-9/1 恩爱夫妇营。
- 4. 9/5-9/6 倍恩事奉中心姐妹特会。